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i-EVAL: Info zu Modulen 

 
 

Zusätzliche Frage-Module  

Im Folgenden finden Sie eine Auflistung der Fragen, die automatisch in die bereits vorliegenden Frage-

bögen eingefügt werden, wenn Sie beim Bearbeiten eines Fragebogens zusätzliche Fragemodule 

auswählen, indem Sie in den entsprechenden Kästchen (sog. "Checkboxen") einen Haken setzen. 

In die Standard-Fragebögen wird dann ein neuer Frageblock eingefügt. Diese fertig einsetzbaren Item-

Gruppen haben zwei Vorteile: 1.) Alle enthaltenen Fragen sind wissenschaftlich geprüft und wurden 

bereits übersetzt. 2.) Wenn Sie Ergebnisse mehrerer Begegnungen zusammenfügen wollen, werden 

diese Module ebenfalls mit zusammengefügt (anders als bei individuell eingefügten Fragen, die immer 

nur für die jeweilige Begegnung ausgewertet werden können).  

Unabhängig davon, welche und wie viele Module Sie auswählen, haben Sie immer die Möglichkeit, 

eigene Fragen – auch zu ganz anderen Themen – zu ergänzen. 

Im Folgenden sehen Sie die jeweiligen zusätzlichen Fragen für Teilnehmende und (kursiv in roter Farbe 

aufgeführt) für Mitarbeitende. 

 

Modul Künstlerisches Arbeiten 

M603 Die TN sollen in der gemeinsamen Arbeit von ihren unterschiedlichen Arbeitsweisen profitieren. 

T604 

Ich habe durch die TN aus dem anderen Land neue Methoden des künstlerischen Arbeitens kennen 
gelernt. 

M605 Ich finde das Ergebnis der künstlerischen Arbeit besonders wichtig. 

T606 Mit dem künstlerischen Ergebnis war ich zufrieden. 

M607 Ich finde den Prozess des künstlerischen Arbeitens besonders wichtig. 

T608 

Mit dem künstlerischen Prozess (Übungen, Proben, Workshops, Aufführung, Präsentation) war ich 
zufrieden. 

T610 

Es war kompliziert, beim künstlerischen Arbeiten in national gemischten Gruppen zu einem Ergebnis 
zu kommen. 

M611 Die TN sollen gemeinsam über den Verlauf der Arbeit reflektieren. 

T612 

Nach der künstlerischen Arbeit haben wir unsere Erlebnisse und Erfahrungen der Zusammenarbeit 
ausgetauscht. 

T614 Die Arbeitsformen der künstlerischen Leiter/innen haben mir gefallen. 

T616 

Die äußeren Bedingungen (Räumlichkeiten, Umgebung, Tagesablauf) für unsere künstlerische Arbeit 
waren ideal. 

 

 

Modul trinationale/multilaterale Jugendbegegnung / Multilaterale Verständigung 

M705 Einer nationalen Gruppenbildung soll entgegengewirkt werden. 

T708 Die nationalen Gruppen blieben sehr stark unter sich. 
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T710 Beim Essen saß ich oft mit TN aus den anderen beiden Ländern zusammen. 

T712 Wenn mir etwas wichtig war, konnte ich es auch in meiner Sprache sagen. 

M713 Jede/r TN soll das Recht haben, sich auch in der eigenen Muttersprache auszudrücken. 

M725 
Die TN sollen die Möglichkeit haben, sich trotz Sprachbarrieren an allen Punkten des Programms zu 
beteiligen. 

T726 Wegen der vielen Sprachen ist es mir schwergefallen, mich am Programm zu beteiligen. 

M729 
Die Mitarbeiter/innen sollen dazu beitragen, dass die Kommunikation in unterschiedlichen Sprachen 
auch in der Freizeitgestaltung kein Problem darstellt. 

T730 Die verschiedenen Sprachen waren ein Problem für das Zusammenleben in der freien Zeit. 

M731 Die TN sollen vor allem in ihren Sprachen und nicht in Englisch miteinander kommunizieren. 

T732 In der freien Zeit haben wir vor allem Englisch miteinander gesprochen. 

T754 Ich kann jetzt auf einer Europalandkarte den Ort / die Orte der Begegnung zeigen. 

 

Modul Geschichte des Nationalsozialismus und des Holocaust  

M501 Die TN sollen reflektieren, wie die Geschichte des Nationalsozialismus und des Holocaust sie 
persönlich beeinflusst. 

T502 Mir ist bewusster geworden, welchen Einfluss die Geschichte des Nationalsozialismus und des 
Holocaust auf mich persönlich hat. 

M503 Die TN sollen diskutieren, welche Werte für das Zusammenleben in ihren Ländern wichtig sind. 

T504 Wir haben darüber diskutiert, welche Werte für das Zusammenleben in unseren Ländern wichtig 
sind. 

M505 Die TN sollen lernen, wie es zur Ausgrenzung und Abwertung anderer Menschen kommt. 

T506 Ich kann besser nachvollziehen, wie es zur Ausgrenzung und Abwertung anderer Menschen kommt.

M507 Die TN sollen ihr geschichtliches Wissen überprüfen und erweitern. 

T508 Ich habe mein geschichtliches Wissen überprüft und erweitert.

M509 Die TN sollen etwas über das jüdische Leben früher und heute in den am Austausch beteiligten 
Ländern lernen. 

T510 Ich habe etwas über das jüdische Leben früher und heute in den am Austausch beteiligten Ländern 
gelernt. 

 

Modul Auseinandersetzung mit der aktuellen Situation im Nahen Osten (nur Deutsch und Hebräisch)  

M531 Die TN sollen unterschiedliche Perspektiven auf die aktuelle Situation im Nahen Osten kennenlernen. 

T532 Ich habe unterschiedliche Perspektiven auf die aktuelle Situation im Nahen Osten kennengelernt.

M533 Die TN sollen lernen, welchen Einfluss die Medien auf ihre Wahrnehmung der aktuellen Situation im 
Nahen Osten haben. 

T534 Ich habe mich damit beschäftigt, welchen Einfluss die Medien auf meine Wahrnehmung der 
aktuellen Situation im Nahen Osten haben. 

M535 Die TN sollen ein besseres Verständnis für die Herausforderungen des Zusammenlebens im Nahen 
Osten bekommen. 

T536 Ich habe ein besseres Verständnis für die Herausforderungen des Zusammenlebens im Nahen Osten 
bekommen. 

M537 Die Begegnung soll Möglichkeiten eröffnen, über die aktuelle Situation im Nahen Osten sprechen zu 
können. 

T538 Ich konnte während der Begegnung über die aktuelle Situation im Nahen Osten sprechen. 
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Modul Diversität und multikulturelle Gesellschaft  

M511 Die TN sollen die religiöse Vielfalt in den am Austausch beteiligten Ländern kennenlernen. 

T512 Ich habe die religiöse Vielfalt in den am Austausch beteiligten Ländern kennengelernt. 

M513 Die TN sollen lernen, inwiefern die am Austausch beteiligten Länder durch Migration geprägt sind. 

T514 Ich habe erfahren, inwiefern die am Austausch beteiligten Länder durch Migration geprägt sind.

M515 Die TN sollen neue Erfahrungen mit der Vielfalt von Lebensentwürfen und persönlichen Geschichten 
machen. 

T516 Ich habe neue Erfahrungen mit der Vielfalt von Lebensentwürfen und persönlichen Geschichten 
gemacht. 

 

Modul Interreligiöser Dialog  

M521 Die Teilnehmenden sollen sich bei dieser Begegnung mit verschiedenen Religionen auseinandersetzen. 

T522 Ich habe mich bei dieser Begegnung mit verschiedenen Religionen auseinandergesetzt. 

M523 Die Begegnung soll die Vorstellungen der Teilnehmenden von anderen Religionen verändern. 

T524 Die Begegnung hat meine Vorstellung von anderen Religionen verändert.

M525 Die Teilnehmenden sollen ihre eigene Weltanschauung bei dieser Begegnung hinterfragen. 

T526 Ich habe bei dieser Begegnung meine eigene Weltanschauung bzw. meinen Glauben hinterfragt.

Modul Unterbringung in Gastfamilien 

M641 Die TN sollen sich in ihren Gastfamilien wohl fühlen. 

T642 Ich habe mich in meiner Gastfamilie wohl gefühlt.

T644 Es fiel mir schwer, mich mit meiner Gastfamilie zu verständigen.

T646 Ich würde mir wünschen, mit meiner Gastfamilie noch lange nach der Begegnung in Kontakt zu 
bleiben. 

M647 Die TN sollen in den Gastfamilien die Unterschiede zum Leben zuhause wahrnehmen. 

T648 In der Gastfamilie habe ich deutliche Unterschiede zu dem wahrgenommen, wie ich zuhause lebe.

M649 Bereits vor der Begegnung sollen die TN viel Kontakt mit ihren Austauschpartner/innen aufnehmen. 

T650 Ich habe vor der Begegnung viel Kontakt mit meinem Austauschpartner / meiner Austauschpartnerin 
gehabt. 

T652 Mit der Austauschpartnerin / dem Austauschpartner habe ich mich gut verstanden. 

 


